List of Errata, Thesis of Antoinette Lundahl 2024, titled 'The motives and ethical justifiability of treating patients with borderline personality disorder under compulsory care'. https://openarchive.ki.se/xmlui/handle/10616/48987

Chapter 1, Introduction/Background and terminology: BPD, page 1, first sentence. I repeat 'a sense of inner emptiness' twice, which is an unnecessary repetition.

Chapter 1, Introduction/Background and terminology: BPD, page 3, row 8. The sentence 'Having said the above, patients can have more than one diagnosis and it is not uncommon for patients with DBT...' should be 'Having said the above, patients can have more than one diagnosis and it is not uncommon for patients with BPD'.

Chapter 1, Introduction/Background and terminology: Ethics and law, Page 10, row 8, the reference should be (Lundahl et al. 2018, Lundahl et al. 2022), instead of (Lundahl et al. 2018, Lundahl et al. Clinical Ethics 2021).

Chapter 1, Introduction/Background and terminology: Ethics and law. On page 16, row 17, I refer to (Beachamp & Childress 2013). It should be (Beachamp & Childress 2019).

Chapter 7, Points of perspective/Future research, Point 7, page 74, row 18: The reference should be (Chiles et al. 2018), not (Bryan 2021).

There is a missing reference in the reference list for (Tersman 1993). I have referred to (Tersman 1993) on pages 16 (row 13), 32 (4<sup>th</sup> row from the end of the page), and 34 (row 12). The reference is:

Tersman, F. *Reflective equilibrium: an essay in moral epistemology*. Sweden, Stockholm: Acta Universitatis Stockholmiensis, 1993.